

# Β' Δημοτικό Λακατάμειας

## Άγιος Μάμας

### Ιστορικό του σχολείου μας



Το Β' Δημοτικό Σχολείο Λακατάμειας άρχισε τη λειτουργία του το 1979.

Χτίστηκε μέσα στον συνοικισμό του Αγίου Μάμαντος, μετά το 1974, στα δύσκολα εκείνα χρόνια μετά την τουρκική εισβολή, για να εξυπηρετήσει αρχικά τις ανάγκες των κατοίκων του συνοικισμού, αλλά και κατοίκων της γύρω περιοχής, πρόσφυγων και μη.

Πήρε το όνομα του, όπως και ο συνοικισμός, από ένα παρεκκλήσι που υπήρχε στην περιοχή αφιερωμένο στον Άγιο Μάμα.

Την πρώτη χρονιά λειτούργησε με 278 παιδιά κατανομημένα σε 12 τμήματα και βοήθησε στην αποσυμφόρηση του Α' Δημοτικού Λακατάμειας. Την πρώτη χρονιά της λειτουργίας του, το 1978, 57% των μαθητών ήταν πρόσφυγες και το 43% μη πρόσφυγες.

Από πληροφορίες που πήραμε από τον πρώτο διευθυντή του σχολείου, χρειάστηκε μεγάλη προσπάθεια από μέρους όλων των παραγόντων για να εξοπλισθεί το σχολείο με έπιπλα, εποπτικά μέσα και βιβλία.



Στις αρχές του 1982 δημιουργήθηκε και λειτούργησε ειδικά διαρρυθμισμένη αίθουσα βιβλιοθήκης με 2000 τόμους βιβλίων.

Σημαντική ήταν η προσπάθεια δεντροφύτευσης της αυλής. Όλοι εργάστηκαν με μεράκι και όρεξη. Φυτεύτηκαν δέντρα γύρω στην αυλή, δέντρα που τα βρήκαν οι σημερινοί μαθητές και απολαμβάνουν τη σκιά και την ομορφιά τους.

Το σχολείο συνέχισε την ανοδική πορεία του σε όλους τους τομείς της ζωής. Οι μαθητές άρχισαν να αυξάνονται με αποκορύφωμα τη χρονιά 1995-96 που ο μαθητικός πληθυσμός πλησίασε τους 500 μαθητές.



Σταδιακά, άρχισαν να ελαττώνονται λόγω της δημιουργίας του Στ' Δημοτικού Σχολείου Λακατά-

μειας, αλλά και γιατί σήμερα οι κάτοικοι του συνοικισμού είναι οι περισσότεροι ηλικιωμένοι. Το 2008-09 οι μαθητές που κατοικούσαν στον συνοικισμό ήταν το 15% του μαθητικού πληθυσμού του σχολείου μας και το 85% κατοικούσαν σε ιδιόκτητες κατοικίες.

Ένα σημαντικό πρόβλημα που προξένησε αναστάτωση στο σχολείο την περίοδο 1987- 1991 ήταν το πρόβλημα του εργοστασίου μπαταριών Dexel που βρισκόταν στην περιοχή. Το εργοστάσιο με τα απόβλητά του, μόλυνε το περιβάλλον και παρουσιάστηκαν ασθένειες σε παιδιά του σχολείου. Άρχισαν τότε οι διαμαρτυρίες από τα παιδιά και τον Σύνδεσμο Γονέων οι οποίες και συνεχίστηκαν μέχρι που λήφθηκε η απόφαση για αναστολή της λειτουργίας του εργοστασίου. Τελικά το εργοστάσιο κατεδαφίστηκε και στον χώρο εκείνο έγινε πάρκο.

Το 1997 πρωτολειτούργησε στο σχολείο μας Μονάδα Ειδικής Αγωγής για παιδιά με ειδικές ανάγκες. Η Μονάδα αυτή αποτέλεσε πρότυπο για αποτελεσματική βοήθεια στα παιδιά με ειδικές ανάγκες καθώς και την ένταξή τους στο σχολείο.

Το σχολείο μας, τα τελευταία χρόνια, έλαβε μέρος σε πολλά προγράμματα στα οποία διακρίθηκε. Στο πρόγραμμα «Μαθητές στην έρευνα - Μέρα» μαθητές του σχολείου μας πήραν 1ο Παγκύπριο βραβείο το 2005-06 και 2ο Παγκύπριο βραβείο το 2007-08.

Πήραμε επίσης διάκριση στο Πρόγραμμα Προαγωγής Υγείας «Share up”.

Το σχολείο μας συμμετείχε στο πρόγραμμα Χρυσοπράσινο Φύλλο με αποκορύφωμα την ανταλλαγή επισκέψεων δασκάλων και μαθητών κατά τη σχολική χρονιά 2008-09.

Συμμετείχε επίσης, στο πρόγραμμα Comenius με ανταλλαγές εκπαιδευτικών (Αγγλία, Γερμανία, Ισπανία, Κύπρος, Τουρκία, Σουηδία) και επίσκεψη μαθητών και εκπαιδευτικών στην Αγγλία.

Ανήκει επίσης στα Οικολογικά σχολεία.

Το σχολείο μας τα τελευταία χρόνια, αντιμετώπισε το πρόβλημα της ηχορύπανσης και ρύπανσης από τα καυσαέρια της Λεωφόρου Σπύρου Κυπριανού. Με την κατασκευή του ηχοπετάσματος κατά μήκος της βόρειας πλευράς που εφάπτεται της λεωφόρου, λύθηκε το πρόβλημα σε μεγάλο βαθμό.





Κατά τη σχολική χρονιά 2007-08 άρχισε η αντισεισμική αναβάθμιση αλλά και ανακαίνιση του σχολείου μας και ταυτόχρονα η κατασκευή της αίθουσας πολλαπλών χρήσης που ήταν κάτι πολύ χρήσιμο και αναγκαίο για το σχολείο. Το σχολείο παραδόθηκε έτοιμο τον Δεκέμβρη του 2009.

Τη σχολική χρονιά 2018-19 το Β΄ Δημοτικό Λακατάμειας λειτουργεί με 246 μαθητές και 30 εκπαιδευτικούς.

